

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ВУКС
МАРИЯ ПЕТРОВНА

выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по Троицкому избирательному округу № 293 коллективом трудящихся Троицкого совхоза.

Мария Петровна Вукс родилась в 1916 году в селе Мальковка, Марийского района, Кемеровской области, в семье крестьянина. Окончила 5 классов Мальковской школы в 1931 году. С 1932 года начала работать в селе Камышенке Марийского района. С 1949 года по 1961 год работает дояркой Анжерского совхоза Яйского района. С 1961 года работает телятницей Троицкого совхоза Яйского района. Мария Петровна относится к

своей работе добросовестно, прислушивается к советам специалистов, внедряет все новое и передовое по выращиванию телят, полностью сохраняет поголовье. В 1964 году добилась высокого привеса молодняка — в среднем по 810 граммов в сутки. Мария Петровна охотно делится своим опытом с животноводами, активно участвует в общественной жизни своего коллектива. Мария Петровна Вукс — достойный кандидат в депутаты областного Совета.

ВСТРЕЧА С НАРОДНЫМ ИЗБРАННИКОМ



На днях в Ижморском Доме культуры состоялась встреча избирателей с Антонией Андреевной Букартек, дояркой колхоза «Победа», выдвинутой кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Ижморскому избирательному округу № 294.

Открывается собрание. После выступления доверенного лица — председателя колхоза «Победа» Александра Ефремовича Кирсанова Ивана Ефремовича Осадчего слово берет директор Ижморского хлебоприемного пункта тов. Узманов. Приветствуя А. А. Букартек, он заверил, что коллек-

тив пункта с честью справится со своими обязательствами на последний год семилетки и с большим вдохновением отдаст свои голоса за славную труженицу колхоза «Победа» Антонину Андреевну Букартек.

Затем выступают зав. агитпункта Татьяна Леонтьевна Ласкова, исполняющий обязанности председателя поссовета Александра Матвеевича Кирсанова и другие избиратели. Они единогласно заявляют, что 14 марта, в день выборов, единогласно будут голосовать за верную dochь партии и народа А. А. Букарек избирателями.

Репортаж из Симбирки

Несколько месяцев назад здесь было безлюдье. Шумели под порывами ветра темнозеленые сосны да птицы со зверями оставляли на снегу свои следы. Только изредка тишину уснувшую под снежным одеянием бора нарушили веселые детские голоса. Это сельские ребятишки приходили сюда, чтобы побегать среди сосен на лыжах, поиграть в снежки и в другие нехитрые ребяческие игры. И опять все тихо, спокойно и по-прежнему о чём-то своем переговариваются величавый бор, темной зеленеющей стеною упираясь в село.

Но тишина лесного царства была нарушенена, теперь уже надолго, навсегда. Сделали это молодые ребята и девчата-строители. В снежную целину въехали могучие бульдозеры, свои-

ми широкими, острыми ножами ки, тяжелым шумом тракторов, выкорчевывая вековые пни. Задели свои песни многосильные скользящими, лаконичными, но деловыми командами прораба и бригадиров.

Знакомят меня с делами и

колонны, бетонные башмаки,

«стаканы», балки, из которых

вырастет большой животноводческий городок.

Сейчас этот городок виден

много, всего 35 человек. Но ра-

боту они делают большую. Сей-

час ведется монтаж двух сви-

нарников. На днях приступим к

монтажу еще двух. Полный мон-

таж всех четырех будет закончен к маю-июню. А первые два

мы обязались сдать к Дню выбо-

ров в местные Советы.

Работа предстоит монтажникам

большая, трудная, этого не скры-

вает Виталий Степанович, гово-

рит об этом и другие строители.

Но на трудности не жалуются,

они идут наперекор им. Во многом ребятам помогают умные машины. Они ставят однотонные

бетонные башмаки, колонны, ба-

лки, разравнивают строительные

площадки.

Стройка молодая, но юно-

дство ее не в коротком сроке.

Она молодая теми, кто ее ведет.

В четверг, 4 марта, в редакции газеты «Вперед к коммунизму» состоится занятие литературной группы. Приглашаются все желающие. Начало занятий в 5 часов.

Стройка молодая, но юно-

дство ее не в коротком сроке.

Она молодая теми, кто ее ведет.

Кемеровская областная библиотека Пролетариев всех стран, соединяйтесь! ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й № 24 (2551) Суббота, 27 февраля 1965 г. Цена 2 коп.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ДО БОЕВОГО НАСТРОЯ ДАЛЕКО

Сейчас у хлеборобов района с каждым днем все больше и больше забот, но три из них главные: вывести всю технику на линейку готовности, достаточно внести удобрений и довести семена до посевных кондиций.

Как же решаются эти задачи

в колхозе «Победа»? Помнят труженики артели народную мудрость, что колос наливается с осени, поэтому сразу же после уборки урожая они приступили к очистке и сортировке семян. Сейчас на складах колхоза готово к высеву 3488 центнеров пшеницы при плане 2925 центнеров.

Правда, задержались полеводы с очисткой семенного овса и ячменя, однако они уверенно заявили:

— К Дню выборов в местные Советы все семена доведем до кондиций. Прицепные и почвообрабатывающие орудия будут также подготовлены.

А вот вывозить перегной на поля хлеборобы, очевидно, забыли. А ведь им надо вывезти под будущий урожай кукурузы и

картофеля около 7000 тонн местных удобрений. Здесь, видимо, решили выращивать пропашные по старинке, «авось и без удобрений получим высокий урожай».

Ничто не мешает труженикам артели успешно решить эту задачу. Тракторы у них почти все на ходу, перегной забуртован. Погода благоприятствует.

Но несмотря на неоднократные заверения руководителей, агрономов колхоза тов. Юхова перегной на поля почти не вывозится. Пока вывезено его лишь 2300 тонн.

Пора руководителям, специалистам и механизаторам колхоза «Победа» принять все необходимые меры, чтобы весну встретить во всеоружии.

Наш корр.

ДОСАДНЫЕ ПРОМАХИ

Весна не за горами. Эти слова можно сейчас услышать от любого хлебороба, механизатора первой и второй бригад колхоза «Родина». Но не только на словах ждут труженики полей долгожданную гостью. Они готовят ей достойную встречу.

Все знают, что основа будущего урожая — качественные, добродотные семена. Их очистку и доведение до посевных кондиций в бригадах начали с осени, когда стояли погожие, солнечные дни. Известно, что с честью оправдывает высокое доверие и будет еще лучше, с полным напряжением своих сил и умением трудиться в родном колхозе, чтобы умножить богатство земли Сибирской.

На снимке: кандидат в депутаты областного Совета А. А. Букарек (третья слева) беседует с избирателями.

Весна не за горами. Эти слова можно сейчас услышать от любого хлебороба, механизатора первой и второй бригад колхоза «Родина». Но не только на словах ждут труженики полей долгожданную гостью. Они готовят ей достойную встречу.

Все знают, что основа будущего урожая — качественные, добродотные семена. Их очистку и доведение до посевных кондиций в бригадах начали с осени, когда стояли погожие, солнечные дни. Известно, что с честью оправдывает высокое доверие и будет еще лучше, с полным напряжением своих сил и умением трудиться в родном колхозе, чтобы умножить богатство земли Сибирской.

Из-за большого количества овсянки в семенах овса его пришлось два раза пропускать через овсянко-отбивочные машины. Это в некоторой степени задержало очистку овса. Но через несколько дней будут очищены последние центнеры этой культуры.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Здесь все ребята комсомольского возраста, а большинство из них носит на груди значок с символом родного Ильи.

Монтажниками руководит Александр Неклюдов. Этот молодой парень — самый ответственный на стройке человек. На нем лежит выверка установленных стел. Ошиблись бригадир на несколько сантиметров, и балки перекрытия повиснут в воздухе, не будут ложиться на колонны. А

метинь одних, друпих обидишь. Прораб прав. Передовик производства монтажник Алексей Герасимыч. Недавно пришел из армии плотник Федор Павлов и тоже уже идет в рядах лучших.

И таких здесь много. Все 35 молодых, закаленных морозами и ветрами крепких парней и девчонок работают с задором, с огоньком.

Стройка живет, ширится, она наполнена грохотом, искрами, шумом машин и механизмов. И каждый день здесь рождаются новые герои труда, в замасленных комбинезонах и в потертых сплошках. Они с гордостью носят высокое в нашей стране имя — строитель. Хороший подарок готовят участники стройки свиноводам совхоза «Троицкий». Пройдет время, ребята уйдут на другую стройку, но в далеком сибирском селе они оставят о себе хорошую память.

Скоро в ранее диком, глухом сосновом бору вырастет и вступит в эксплуатацию новый животноводческий городок с просторными, светлыми свинярниками, в которых будут полностью механизированы все работы. Вырастут здесь и жилые дома. Строители заявляют, что городок будет готов в срок. Словом можно верить. Они их на ветер не бросают.

А. РОВИНСКИЙ.

БУДЕТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ГОРОДОК!

На поточном методе ремонта

Еще несколько лет назад в центральных ремонтно-механических мастерских нашего совхоза о строгом соблюдении графика ремонта тракторов, о качестве ремонта не могло быть и речи. Загрузка ремонтных цехов была неравномерной.

Как правило, большинство сельскохозяйственных машин готовилось к полевым работам на кануне посевной или уборочной кампании. Перед весенним сезоном в цехах мастерских скапливалось много тракторов. Перед уборкой все силы бросали на ремонт зерновых и силосоуборочных комбайнов. Такая кампанийская штурмовщина в подготовке техники отрицательно сказывалась на качестве ремонта.

Ручной труд, большая номенклатура одновременно ремонтируемых машин были причиной низкой производительности труда и высокой себестоимости ремонтных работ. Все это отрицательно сказалось на работе машино-тракторного парка совхоза, затягивались полевые работы.

Немало пришлось потрудиться нашим специалистам и механизаторам над разработкой четкой технологической схемы ремонта машин и правильной организации бесперебойной работы восстановительных цехов. Для того, чтобы устранить указанные недостатки, в мастерских механизировали ряд трудоемких процессов. Полностью все ремонтные цехи перешли на поточно-узловой метод подготовки тракторов и комбайнов. Эти мероприятия привели к ритмичности работы мастерских. Машины стали выходить из ремонта строго по

графику и с хорошим качеством.

Как же организован ремонт и что мы применяем нового в подготовке техники к весенне-полевым работам? За основу приняли поточно-узловой метод ремонта тракторов и комбайнов. В технологической схеме 11 рабочих мест, которые охватывают все восстановительные узлы

ливную аппаратуру готовят Николай Миронович Нестеров. На ремонте двигателей у нас занято две бригады. Они же после ремонта проводят подработку двигателей на специальном стенде. Этой операцией проверяется работа всех частей двигателя, а также расход топлива и смазочных материалов. Руководят эти

И главное, на ремонте занято в несколько раз меньше рабочих, но это не мешает нам успешно выполнять план ремонта техники. Например, к весенне-полевым работам нам нужно было подготовить 74 трактора. Сейчас уже 70 машин полностью пригодны к работе. Согласно плана, подготовку тракторного парка мы должны были закончить к 1 апреля, но благодаря новому, более производительному методу ремонта, эту работу закончили к 5 марта.

Новый метод ремонта играет большую роль и в специализации ремонтников. Каждый специалист занят и выполняет только одну определенную операцию, что позволяет ему в совершенстве овладеть своим мастерством.

Налицо и факты экономии. Так, например, по плану на капитальный ремонт трактора ДТ-54 мы должны расходовать 680 рублей, фактически расходуется 664 рубля. На подготовку тракторов марки МТЗ запланировано 494 рубля, мы расходуем 459 рублей. За 1964 год экономия по ремонту техники по нашему совхозу исчисляется в несколько тысяч рублей.

При специализации ремонта проще решаются вопросы обеспечения цехов мастерских запасными частями, легче оснащать их новым оборудованием, в два раза возраст съем готовой продукции с одного квадратного метра производственной площади мастерских.

А. ШУРИКОВ,
заведующий механической
мастерской совхоза «Троицкий».

Резервы — в действие

той или иной операции. Эти рабочие места мы укомплектовали опытными, хорошо знающими свое дело специалистами. Каждый ремонтник выполняет только свою, строго определенную операцию.

Поступивший в ремонт трактор разбирается самим трактористом. После этого его узлы идут на моечную площадку. Здесь работает Николай Васильевич Жарков. Он хорошо освоил все процессы мойки узлов, и они всегда поступают в ремонтные цехи чистыми. После мойки обязательно производится полная дефектовка всех частей и узлов. И здесь у нас занята также один человек. После того, как составится дефектная ведомость, узлы машины, которые подлежат ремонту, рассыпаются в ремонтные цехи.

Каждый механизатор знает, что главное в ремонте — это правильно подготовить и отрегулировать топливную аппаратуру и сердце тягача — мотор. Поэтому на этих участках у нас заняты наиболее опытные слесари. Топ-

Шуриков и Василий Сергеевич Струков. Их напарники Николай Яковлевич Лаэр и Михаил Фомич Боровко также в своем мастерстве не уступают бригадам. На ремонте пускачей, редукторов, элек трооборудования, укладке коленчатых валов и поршневой группы, на ремонте коробки передач и ходовой части занято также по одному человеку.

Последнюю, однинадцатую, операцию — юбкатку трактора — проводят сами трактористы, но обязательно под контролем специального человека — мастера-контролера. С этой обязанностью у нас хорошо справляется Алексей Никонович Малышев. При юбкатке выявляются и сразу же устраняются все недостатки.

Что дает такой метод ремонта? Во-первых, строго соблюдаются графики. Тракторы и комбайны стали быстрее выходить на линейку готовности. Если раньше тягачи мы ремонтировали по 25—30 дней, то сейчас эти сроки сократились в два раза.

Нельзя молчать!

Не очень хочется об этом писать, но и молчать, я считаю, нельзя.

Это было 16 февраля. Дети собирались в клуб, чтобы посмотреть фильм о любимом герое Чапаеве.

Гаснет свет. Картина начальствует. Но вдруг раздался громкий крик: «Смотрите, Василий Иванович! Я тоже Василий Иванович! Я тоже, как Чапаев!». Я подошла к Невзорову и попросила его соблюдать тишину. Невзоров был пьян и мне заявил:

— Ты кто такая, чтобы мне указывать? Я Москву защищала и вас таких видел... и т. д.

Речь свою он пересыпал обратной бранью. Это слушали дети. Вывести его из зала я не смогла, не под силу было. Долго в зале раздавались его пьяные возгласы.

Я считаю, что о таких поступках молчать мы не имеем никакого права.

Родители должны быть примером для детей. А две дочери Невзорова, который работает кладовщиком в колхозе, в этот вечер краснели за отца.

Л. БАРАНОВСКАЯ.
с. Постниково.

Нет плохих детей, есть плохие родители

Полезное это дело — родительский университет. Недавно мне довелось побывать на занятиях этого университета, которое проходило в клубе лесоперевалочной базы пос. Яи. С докладом выступил начальник отдела милиции тов. Букатов. Он говорил, что в селах района, и особенно в пос. Яи, много случаев правонарушений подростков. Ни один честный человек, говорил тов. Букатов, не может быть равнодушен к этим нарушениям.

И это, конечно, так. Взрослые ответственны за подростков. Но больше всего несет ответственность родители. Я считаю, что нет плохих детей, а есть плохие родители. И занятие университета, на наш взгляд, надо было

построить так, чтобы вслед за статок в яслях и садиках. Однако же мы воспитали неплодных детей. Они не слышали от нас с матерью никаких скверных слов и ругани.

Я вовсе не хочу сказать, что они рожали какими-то ангелами. Нет, дети есть дети, бывало, что они совершали дурные поступки. Но обязанность родителей в том и заключается, чтобы за провинность так наказать ребенка, чтобы он не обозвался, а осознал свою вину.

Мне часто приходится встречаться с такими родителями, которые при своих детях ругаются, дерутся, на гулянках дают детям водку, а зачастую и бьют их. Как же при таком «воспитании» дети не будут хулиганить! Бить ребенка в наше время — это просто чудовищно.

Мне хочется привести пример, как мы с женой воспитывали своих детей. Их у нас было трое, все получили высшее образование, все работают по специальности и теперь уже каждый имеет свою семью. Мы с женой работали. Так что детям часто приходилось одним оставаться дома — в то время было особенно большой недостаток в яслях и садиках.

Я спрашивала:

— Один забрался?

— Нет, пять ребятишек было.

— А что они сделали?

— Нарвали брюквы.

Тогда я сказал «пострадавшему», что я заставлю сына нарвать в своем огороде брюкву и он сам принесет ее. Так я и сделал. И это было самым действенным наказанием для сына.

А теперь вижу, что на глазах родителей, а иногда и учителей, дети ломают саженцы, оградку. И никому до этого дела нет. Ведь можно же сделать так: сломал школьник оградку, нужно вызвать отца и поговорить с ним так, чтобы он отремонтировал оградку.

Я думаю, что следующее занятие родительского университета будет более конкретным. Например, хорошо бы взять одну тему — воспитание в семье, а разбор этой темы — построить не на общих поучениях, а на примерах из местной жизни.

М. ОВЧИННИКОВ,
пенсионер.

2 «ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»
27 февраля 1965 года.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося советского ученого-офтальмолога Владимира Петровича Филатова.



В. П. ФИЛАТОВ
(1875—1965 г.г.)

Фотохроника ТАСС

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

Делегация Союза советских обществ дружбы и Общества советско-вьетнамской дружбы посетила вчера посольство Демократической Республики Вьетнам в СССР. От имени советской общественности она заявила о солидарности с борьбой вьетнамского народа, борющейся за свою свободу и независимость, и выразила возмущение агрессивными действиями американской военщины по отношению к ДРВ.



На снимке: скотник Владимир Сладков.
Фото Дм. Худякова.